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  ؟سرعت اولیه این واکنش برگشت ناپذیر دو برابر می شود. درجه این واکنش چیست Aبرابر کردن غلظت واکنش گر  4با  -1

 )پتروشیمی مروارید(

 1( 14 2 (1
2 3( 2 4 (4 

 
kAواکنش غیر ابتدایی  -2 B→  با معادله/

A Ar kC− = 1 در یک راکتور ناپیوسته در فاز مایع انجام مـی پـذیرد. در صـورتی کـه پـس از       5
 )پتروشیمی مارون( ؟، چند دقیقه است100زمان لازم براي رسیدن به درصد تبدیل تجزیه گردد،  Aگذشت یک دقیقه، نصف 

 این واکنش به پایان نمی رسد.) 4 64 )3 8) 2 4) 1 
 

Aواکنش  -3 P→ مفروض است. ثابت واکنش k / lit / mol.min= 1 /برابر  Aو غلظت اولیه  2 mol / lit2  2می باشد. پس از گذشـت   5
 )پتروشیمی مارون( دقیقه، میزان تبدیل چند درصد است؟

 1 (85 2 (65 3 (75 4 (55 
 

Aدر یک راکتور ناپیوسته با حجم ثابت، واکنش   -4 B→2 در دماي ثابت انجام می شود. در این صورت، فشار کل سیسـتم ............ و فشـار    3
 )پتروپالایش کنگان( ............ می یابد. Aجزئی 

 افزایش -کاهش ) 4 کاهش -اهش ک )3 افزایش -افزایش  )2 کاهش -افزایش  )1 
 

Aواکنش  -5 P→  مفروض است. ثابت واکنشk / lit / mol.min= 1 /برابر  Aو غلظت اولیه  2 mol / lit2  2می باشد. پس از گذشـت   5
 )پتروشیمی خلیج فارس( دقیقه میزان تبدیل چند درصد است؟

 1 (%85 2( %65 3( %75 4 (%55 
 

Aواکنش گازي  -6 B C→ ACاز درجه صفر در یک راکتور ناپیوسته انجام می گیرد. زمان نیمه عمر کدام است؟ ( 2+ , k= =


1 و خوراك  1
 )پتروشیمی خلیج فارس( به صورت خالص وارد راکتور می شود.) 

 1 (ln 3
2 2( ln1

2 3( ln1 3
2 2 4 (ln 1

2 
 

Aواکنش تعادلی  -7 B↔  در درصد تبدیلAx /=0 3به تعادل می رسد. ثابت تعادل  6
/بوده و ثابت سرعت واکنش برگشـت  2 min−10 4 

) Aدر ابتداي واکنش صفر باشد، درصد تبدیل  Bمی باشد. اگر غلظت  )Ax هر واکنش رفـت و   پس از گذشت یک دقیقه چقدر خواهد بود؟)
eبرگشت از درجه اول می باشند و  /= 2  )پتروشیمی خلیج فارس( )71

 1 (/0 37 2( /0 6 3( /0 58 4 (/0 25 
 
 

Aبراي واکنش ابتدایی  -8 R2  اطلاعات زیر موجود است. ثابت تعادل این واکنش کدام است؟ 2
 t صفر 1 3 ∞
/0 6 /0 47 /0  x8 صفر 15

 



 )شرکت پادجم(  
 1( /2 25 2( /1 8 3( /0 49 4 (/2 03 
 
 

)واکنش درجه اول برگشت ناپذیر، حالت خاصی از یک واکنش درجه اول برگشت پذیر می باشد کـه در آن، ضـریب تعـادل     -9 )ck   برابـر بـا ،
 )شرکت پادجم( ......................... است.

 ∞) k1 3( k2 4 )2 صفر )1 
 

Aواکنش گازي و متجانس  -10 B→2 ناخالصی وارد راکتـور مـی    40صورت می گیرد. خوراك ورودي با %در یک راکتور پیوسته در فشار ثابت  5
 )شرکت پادجم( گردد. تغییرات شدت حجمی خوراك در هر نقطه از راکتور کدام است؟

 1 (( )Av v / x= −


1 0 9  2 (( )Av v / x= +


1 0 6 
 3 (( )Av v / x= +



1 0 1  4 (( )Av v / x= +


1 0 9 

kواکنش  -11 / min−= 1
2 0 Aو  01 B , k min−=

1 1
1

2
در یک راکتور ناپیوسته انجام می شود. چند دقیقه طول می کشد تا میزان تبدیل  1

 )پتروشیمی مروارید( درصد تبدیل تعادلی برسد؟ 80به 
 1 (/0 7 2 (/1 3 3( /2 3 4 (/1 6 

kAواکنش ابتدایی  -12 B R S+ → Aدر فاز مایع با  1+ RC C= =
 

tانجام می پذیرد. در لحظه  4 min=  20، برابر A، درصد تبدیل 4
 )پتروشیمی مارون( ؟خواهد شد 50قیقه، درصد تبدیل، درصد می شود. در چه زمانی برحسب د

 1 (10 2 (12 3 (14 4 (16 
 
 

 )ارونپتروشیمی م( ؟نمی باشدکدامیک از عبارت هاي زیر، در مورد واکنش هاي آنزیمی صحیح   -13
 با پیشرفت واکنش، درجه واکنش کم می شود.) 2 با پیشرفت واکنش، سرعت واکنش کم می شود. )1 
 با پیشرفت واکنش، غلظت سوبسترا کم می شود.) 4 با کاهش غلظت آنزیم، سرعت واکنش کم می شود. )3 
 

A مول بر لیتر در یک راکتور مخلوط شونده طبق واکنش 4/0با غلظت اولیه  Aگاز  -14 R→2     04/0مصرف می گردد. اگر غلظـت خروجـی بـه 
 )پتروپالایش کنگان( مول بر لیتر برشد، درصد تبدیل کدام است؟

 1 (1
19 2 (9

10 3 (18
19 4 (1

10 
 
 

Aواکنش   -15 R→  لیتر انجام می گردد. سرعت واکنش چند  3در یک راکتور مخلوط شونده به حجمmol / lit.min است؟ 

( )A AC mol / lit , C / mol / lit , V lit / min= = =




1 0 01  )پتروپالایش کنگان( 6

 1 (/0 99 2 (/1 98 3 (/2 97 4 (/3 96 
 

Aواکنش گازي  -16 / B→ 2 مولار و ثابـت سـرعت    1خالص  Aدر یک راکتور بشکه اي همزن دار پیوسته انجام می گیرد. اگر غلظت خوراك  5

 مول بر ساعت، چند لیتر باید باشد؟ 100تبدیل براي دبی مولی  80ول %باشد حجم راکتور مورد نیاز جهت حص min−110واکنش 
 )شرکت پادجم(  
 1 (35 2 (40 3 (60 4 (88 
 
 

Rلیتر با نسبت جریان برگشتی  200یک واکنش درجه صفر در یک راکتور برگشتی به حجم   -17 = می باشد. اگر بـه جـاي    80داراي تبدیل %  1
راکتور مخلوط شونده پشت سر هم با حجم یکسان استفاده کنیم و همان میزان تبدیل را به دست آوریم، حجم هـر   4راکتور فشار بخواهیم از 

 )پتروپالایش کنگان( راکتور چند لیتر است؟
 نمی توان تعیین کرد.) 4 50) 3 100) 2 200) 1 
 
 



 

 ؟باشد، آنگاه عملکرد این راکتور شبیه به چه راکتوري خواهد شد 95/0برابر با  Rاگر در یک راکتور برگشتی، مقدار  -18
 )شرکت پادجم(  
 ترکیبی از راکتورهاي مخلوط شونده و لوله اي پیوسته )2  ي پیوستهلوله ا )1 
 ناپیوسته) 4  مخلوط شونده کامل )3 

Aواکنش درجه اول  -19 R→  2با میزان تبدیل
فظ شرایط بـه  در یک راکتور بشکه اي صورت می گیرد. اگر یک راکتور مانند راکتور اول با ح 3

 )پتروشیمی مروارید( طور سري به آن اضافه کنیم، درصد تبدیل چقدر است؟

 1 (5
6 2 (8

9 3 (2
3 4 (3

4 
 

)اگر درجه واکنش،   -20 )n , n≠ <0 بـا انـدازه هـاي     Plugو  Mixedد، براي حداکثر کردن درصد تبدیل، ترتیب قرار گرفتن راکتورهاي باش 1
 )پتروشیمی مارون( مختلف کدام است؟

 با هر نظم و ترتیبی  Plugو سپس  Mixedابتدا راکتورهاي  )1 
 با هر نظم و ترتیبی  Plugاز بزرگ به کوچک و سپس  Mixedابتدا راکتورهاي  )2 
 از کوچک به بزرگ  Mixedو سپس   Plugدا راکتورهاي ابت )3 
 ترتیب چیدن راکتورها، تاثیري در درصد تبدیل کلی ندارد.) 4 
 

kواکنش سري براي  -21 kA R S→ →1 kدر یک راکتور ناپیوسته، اگر  2 k=1  )شرکت پادجم( ؟چقدر است Rباشد، حداکثر غلظت  2
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واکنش ابتدایی در فاز مایع  -22
k

k

R
A

S




1

2

2
2

د مـول هـاي   در یک راکتور لوله اي پیوسته در شرایط ایزوترمال انجام می شود. در صورتی که تعدا 

kباشد، رابطه  1به  S ،4نسبت به تعداد مول هاي تولیدي  Rتولیدي 
k
1
2

)چقدر می شود؟   )A R SC , C C≠ = =
  

0  )پتروپالایش کنگان(0

 1 (3 2 (6 3 (9 4 (12 

در مورد واکنش  -23
R

A B
P

→ 



 )کنگانپتروپالایش ( ؟کدام گزینه صحیح است 

Eمطلوب باشد،  Bاگر ) 1  E , E E< <1 3 1  و کاهش دما بهتر است. 2
Eمطلوب باشد،  Pاگر ) 2  E , E E< <3 2 3  و کاهش دما بهتر است. 1
Eمطلوب باشد،  Rاگر  )3  E , E E< <2 3 2   .دما باید مقدار بهینه باشدو  1
 همه موارد) 4 
 
 

Aدر واکنش سري   -24 R S→ →1 AC، چنانچه 2 mol / lit=  Sدقیقه از شروع واکـنش، مقـدار غلظـت     10باشد، پس از گذشت  10

)؟ اهد بودر کدام خوتبرحسب مول بر لی )k min , k / min− −= =1 1
1 210 0  )پتروشیمی مارون( 1

 1( /6 3 2 (/8 4 3( /5 2 4 (/3 7 
 

Aدر واکنش سري  -25 R S→ ACچنانچه  → mol / lit=


برحسـب   Sباشد، پس از گذشت ده دقیقه از شروع واکنش مقدار غلظـت   5

)مول در لیتر برابر خواهد بود با:  )k min , k / min− −= =1 1
1 210 0  )پتروشیمی خلیج فارس( 1

 1 (/6 3 2 (/3 1 3 (/5 2 4 (/3 7 



در یک سیستم که واکنش هاي فاز مایع، به صورت   -26
A B R

A B S
+ →

 + →

2
2 2

به مقدار یـک مـولار را    Bو  Aصورت می گیرند. مول هاي مساوي از  

 )شیمی مارونپترو( ؟چند مولار خواهد بود Sمولار باشد، غلظت  2/0در آخرین لحظه،  Rوارد یک راکتور ناپیوسته می کنیم. اگر غلظت 
 1 (/0 2 2 (/0 4 3 (/0 8 4 (/0 5 
 

در مجموعه واکنش هاي   -27
T U

A R S→ →




2 4

1 3
Eمحصول مطلوب بوده و  Sچنانچه   E , E E< <1 2 3 رین توزیع دما براي رسـیدن  باشد، بهت 4

 )پتروشیمی مارون( ؟کدام است Sبه محصول مطلوب 
 دما را در یک مسیر نزولی به تدریج کم کنیم.) 2 دما در یک مسیر صعودي به تدریج افزایش دهیم. )1 
 واکنش را در دماي بالا انجام دهیم.) 4 واکنش را در دناي متوسط انجام دهیم. )3 
 

Aنش با معادله سرعت براي انجام واک -28
A

A

Cr
C

− =
+ 31

 )پتروشیمی خلیج فارس( ، کدام چیدمان راکتور بهتر است؟ 

 ابتدا مخلوط شونده و سپس لوله اي )2 ابتدا لوله اي و سپس مخلوط شونده) 1 
 همواره مخلوط شونده) 4  همواره لوله اي )3 
 

Aبراي انجام واکنش اتوکاتالیزوري  -29 R R R+ → درصد تبدیل شود، چه نوع راکتور یا راکتورهایی  60تا حدود  Aچنانچه بخواهیم ماده  +
 )پتروشیمی مروارید( ؟را براي انجام آن پیشنهاد می کنید

 1( mixed    2 ( اولmixed  بعدPlug   
 mixed  4 (Recycleبعد   Plugاول )3 
 

ش ابتدایی و موازي در دو واکن Bو  Aترکیب شونده هاي  -30
A B R
A B S
+ →

 + →2
باشـد،   Rشرکت می کنند. اگر هدف دستیابی به بیشترین مقدار  

 )پتروشیمی مروارید( ؟کدامیک از سیستم هاي زیر را پیشنهاد می کنید
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